

УДК 339.96

ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА КАНАДЫ В ГУМАНИТАРНОЙ СФЕРЕ

Егорова В.П., студент гр. ЭУб-181, III курс,
Святова В.С., студент гр. ЭУб-181, III курс
Научный руководитель: Тюленева Т.А., к.э.н., доцент
Кузбасский государственный технический университет
имени Т.Ф. Горбачева
г. Кемерово

Работая над сокращением бедности и улучшением жизни во всем мире, правительство Канады сделало приоритетом развития своей международной политики уважение прав человека, в том числе содействие инклюзивности, продвижение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин, главными приоритетами как дома, так и за рубежом. Поощрение основанных на правах, открытых и инклюзивных обществ, в которых все люди, независимо от их пола, могут в полной мере пользоваться преимуществами равноправного участия в экономической, политической, социальной и культурной жизни, является эффективным способом достижения целей по построению более безопасного и процветающего мира и поддержанию прогрессивных ценностей.

Внешняя политика Канады реализуется посредством ряда дополнительных международных политик, программ и инициатив, таких как Политика международной феминистской помощи; Стратегия диверсификации торговли Канады и ее всеобъемлющий подход к торговле; Национальный план действий по вопросам женщин, мира и безопасности, Инициативу Элси и его оборонную политику «Безопасный, надежный, заинтересованный»; и широкий спектр дипломатических действий, поддерживающих его цели. С момента запуска в июне 2017 года Феминистской политики международной помощи Канада изменила свой подход, сосредоточив внимание на искоренении бедности и построении более мирного, открытого для всех и процветающего мира в соответствии с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Следующие примеры подчеркивают некоторые заслуживающие внимания достижения, которые отражают направленность Канады на улучшение жизни самых бедных и уязвимых, продвижение гендерного равенства.

Канада помогла спасти жизни и облегчить страдания более 86 миллионов нуждающихся людей, предоставив гуманитарную помощь на сумму более 910 миллионов долларов в 62 странах и территориях и отреагировав на 37 стихийных бедствий. В дополнение к своей гуманитарной помощи Канада активно поддерживает урегулирование конфликтов и стабилизацию в неста-

бильных и затронутых конфликтом странах [1,2]. 8-9 июня 2018 года Канада провела саммит G7 в регионе Шарлевуа в Квебеке и сделала гендерное равенство ключевым приоритетом своего председательства и учредила Консультативный совет по гендерному равенству.

В 2018-2019 годах Правительство Канады оказало международную помощь 149 странам и территориям [3]. Топ-10 получателей международной помощи: Эфиопия, Бангладеш, Афганистан, Сирия, Мали, Демократическая Республика Конго, Танзания, Иордания, Нигерия, Колумбия.

Колумбия восстанавливается после 50 лет внутреннего конфликта и в настоящее время контролирует значительную миграцию из Венесуэлы. Канада находится в авангарде того, что в Колумбии ведется развитие по-другому, чтобы добиться большего воздействия, привлекая частный сектор и государственные партнерства, чтобы продвигать гендерное равенство, помогать мелким производителям создавать жизнеспособные предприятия с помощью кооперативов и кредитов, а также улучшать результаты образования. Канада реагирует на кризис, связанный с беженцами и миграцией, оказывая серьезную гуманитарную поддержку и поддержку в области развития мигрантам и принимающим общинам, а также помогла правительству Колумбии получить новые финансовые средства Всемирного банка для борьбы с кризисом.

С 2012 года многомерный кризис, который переживает Мали, поставил под угрозу прогресс на пути к справедливому развитию для малийцев, усугубил гуманитарную ситуацию и отсутствие продовольственной безопасности, а также спровоцировал закрытие школ. Для удовлетворения возникающих потребностей Канада вносит свой вклад в улучшение доступа к основным социальным услугам, включая здравоохранение, питание и образование. Канада способствует инклюзивному росту, гендерному равенству и ответственному управлению, помогая создать среду, способствующую прочному миру. Например, инициатива «Правосудие, предотвращение и примирение», финансируемая Global Affairs Canada, помогает жертвам конфликта иметь лучший доступ к услугам правосудия и поддерживает малийских лидеров в их усилиях по поощрению примирения и предотвращению конфликтов.

Украина переживает комплексные экономические, социальные и институциональные преобразования, укрепляющие ее демократию и верховенство закона. Он делает это как страна, находящаяся в состоянии конфликта. Всесторонняя помощь Канады помогает улучшить предоставление государственных услуг, поддержать население, пострадавшее от конфликта, усилить реформы в вооруженных силах и полиции, поддержать борьбу с дезинформацией и предоставить гражданам, особенно женщинам и уязвимым группам, возможность участвовать в управлении своей страной. Недавние события включают поддержку в открытии 535 клиник бесплатной юридической помощи для наиболее уязвимых граждан Украины.

Несмотря на четыре десятилетия конфликта, Афганистан продолжал добиваться впечатляющих успехов в области развития и трансформировать

отношения между гражданами и управление. Канада помогает создать более мирную среду, безопасную и надежную для всех афганцев, поддерживая приоритеты Афганистана в области здравоохранения, образования и прав человека, а также укрепляя Афганские национальные силы обороны и безопасности. Другие приоритеты включают отстаивание прав женщин и девочек, более эффективные меры по борьбе с коррупцией, укрепление верховенства закона и оказание гуманитарной помощи наиболее нуждающимся. Например, в 2018-2019 годах Канада помогла 273 000 афганских учащихся (81% женщин) посещать общеобразовательные школы. 17 571 пациентка также получила ранее недоступные акушерские и гинекологические услуги в больнице, которую Канада помогла построить.

Из-за региональных кризисов Иордания превратилась в щедрого хозяина большого числа беженцев, что создало значительную нагрузку на системы образования, здравоохранения и социальной защиты страны. Канада поддерживает усилия Иордании по реформе, направленные на обеспечение экономического роста и создание рабочих мест. Поддержка Канады включает гуманитарную помощь для удовлетворения потребностей беженцев и принимающих сообществ, особенно женщин и девочек. Помощь в целях развития направлена на улучшение качества и доступа к образованию, особенно для беженцев и других уязвимых групп. Она также поддерживает улучшенные муниципальные услуги и мероприятия по стимулированию экономического роста, такие как развитие навыков, доступ к финансам и поддержка бизнеса.

Мозамбик занимает 180-е место из 189 стран в Индексе человеческого развития 2019 года. В 2018-2019 годах Канада поддерживала программы и пропагандистские усилия по устранению гендерных разрывов в сфере здравоохранения и образования, расширению прав и возможностей женщин и девочек и укреплению государственного управления. Например, Канада поддерживала гражданское общество и правительственных партнеров в усилиях, которые привели к принятию закона против детских браков, модернизации Кодекса регистрации актов гражданского состояния, улучшению доступа к сексуальным и репродуктивным услугам и увеличению посещаемости школ. В национальном масштабе с 2017 по 2018 год прием учащихся в среднюю школу увеличился на 8,4%.

Таким образом, внешняя политика Канады в настоящее время имеет следующую основу. Чтобы добиться максимальной отдачи от международной помощи, страна выстраивает новые многосторонние партнерства и применяет более гибкие, новаторские и комплексные подходы. Правительство Канады укрепляет ее место в мире за счет подхода к международной помощи, который отражает интересы и ценности канадцев. Это включает поддержку инклюзивного и устойчивого роста, а также обеспечение того, чтобы международная помощь Канады была сосредоточена на удовлетворении потребностей беднейших и наиболее уязвимых слоев населения мира.

Список литературы:

1. Механизм интеграции сельскохозяйственного сектора экономики казахстана в рамках ЕАЭС / Мадиярова Д.М., Тюленева Т.А., Молдажанов М.Б., Аманбаева А.А. // Естественно-гуманитарные исследования. 2020. № 30 (4). С. 103-109.

2. Влияние геополитических факторов на перспективы экономического сотрудничества России и Грузии / Тюленева Т.А.// Разработка стратегии социальной и экономической безопасности государства. Сборник статей по материалам V Всероссийской (национальной) научно-практической конференции. Под общей редакцией С.Ф. Сухановой. 2019. С. 295-299.

3. Report to Parliament on the Government of Canada's International Assistance 2018-2019 [Электронный ресурс]. URL <https://www.international.gc.ca> (Дата обращения: 30.03.2021).